

菜多多逾期不开业也不退租金



请扫一扫二维码关注“柳报维权哥”，加入维权大家庭。

律师：摊位承租人有权利要求退回租金并赔偿损失

〇〇全媒体记者 李书厚

“摊位不得，钱也不退。”在东环大道菜多多生鲜市集（以下简称菜多多）租摊位的韦先生，原以为按照合同约定9月1日就可以开摊做生意了，可让他没想到的是，如今已过去将近两个月，不仅仍未能开摊做生意，就连已交的租金也无法退回。



菜多多的招商宣传

菜多多大门紧闭

菜多多未能如期开业

10月27日上午，根据摊位承租人韦先生的反映，记者来到位于恒大翡翠龙庭的菜多多，看到菜多多招商处还贴着各种招商海报，但现场却没有人；菜多多大门紧锁，透过玻璃门，可看到里面一片狼藉。

韦先生说，他7月份与菜多多运营公司广西菜多多市场开发集团有限公司签订摊位租赁合同，并一次性交付了3个月共0.6万元的租金，加上0.6万元的押金，一共支付了1.2万元。可交了钱不久，他就发现菜多多的装修出现了不正常，时常出现停工的情况。到9月1日，这个原本

应该开业的日子，不仅未能如期开业，就连装修也停工了。

“我们就要求退钱，但遭到拒绝。”韦先生说，广西菜多多市场开发集团有限公司以各种理由推脱。

韦先生说，与他有相同遭遇的还有数十人，少的交了1万元左右，多的交了六七万元。另外

一名韦姓承租人表示，他是8月31日才交的钱，当时要了两个摊位，租金和押金一共交了1.18万元，“明知道开不了业，还继续对外招租收钱，这算不算是有预谋地骗钱？”

菜多多拖欠房东租金被要求搬离

10月27日下午，记者联系到菜多多相关负责人韦某。他表示该公司投入大笔资金对市场进行了装修，目前已完成了将近70%的装修。如今，市场不能按时完成装修并开业，主要是公司与房东之间存在纠纷，目前该公司已着手起诉房东。届时，如市场还能继续开办，已交摊位租金的业主可继续在市场经营；如开办不了，他们就想办法退钱。

菜多多与房东究竟存在何种纠纷呢？

某律师事务所8月28日向菜多多发的律师函显示，菜多多与房东于今年4月签订《房屋租赁

合同》，因菜多多未按时支付租金等，并且经多次催缴仍未支付4月至6月物业费、7月和8月的租金共32万多元及违约金，房东要求解除签订的《房屋租赁合同》，并要求菜多多搬离租赁场地，交纳拖欠的租金、物业管理费、违约金等。

律师：摊位承租人有权利要求退回租金并赔偿损失

“柳报维权哥”特聘法律服务单位广西康盟律师事务所律师吴敏认为，菜多多如不按合同约定时间向房东支付租金，属于违约；逾期未能将摊位交付承租人经营，也同样构成违约。

摊位承租人可以根据交费凭证等证据向法院提起诉讼，要求解除摊位承租合同，并要求菜多多承担包括返还租金、押金等违约责任。如摊位承租人不愿意解除租赁合同，愿意继续等待摊位使用，也可以要求菜多多承担延期交付使用造成的损失。

停车21小时收费160元？

商家：这并非公共停车场，收费标准属于市场定价且在多处公示

〇〇全媒体记者 叶露婷

“停车21小时竟然收费160元，这也太贵了吧！”10月23日，谭先生向“柳报维权哥”（微信号：lzwbwq）反映，他在城中区曙光中路五星百货停车场停车时遭遇高收费。

谭先生称，他带着长辈等一家人从桂林来柳州游玩，由于投宿的酒店位于五星步行街，21日中午，他将车辆停至五星百货停车场。之后，谭先生一家外出游玩，但考虑到商业中心人流多、开车不便等情况，他们没有驾车出去，而是选择打车外出。22日上午，他前去取车，被收了160元的停车费。

谭先生认为停车费太贵，并表示“我们打听到，对面的停车场停一晚上才25元”。于是他向12315热线投诉，又向“柳报维权哥”反映。

25日中午，记者来到五星百货停车场，在入口处看到了一张面积很大的收费公示，上面用红色字体写着收费标准为10元/1小时。

下面说明处写着：20分钟内免费停放；停车超过1小时的，超过部分按10元/1小时标准收取，连续停放12小时内最高限价80元/辆，采取24小时循环计费原则。

25日下午，五星商贸客户服务部部长秦女士对谭先生的质疑作出了回应。“这是商场的自有停车场，主要面向顾客和会员，并非公共停车场；现行的收费标准属于市场定价，商场可以根据市场经济调整定价。”秦女士解释称，商场收费符合标准，且该收费标准在停车场内有多处公示，停车场人员已告知谭先生收费标准。

此外，秦女士表示，五星百货处于商业中心，停车位属于稀缺资源，由于整个停车场只有65个停车位，停车位比较紧缺，所以主要面对会员和购物者开放，这也是为了加快停车位的流转，否则难以满足前来购物的市民需求。“针对会员与顾客，商场推出了购物减免、积分减免和VIP减免停车费政策。”覃女士说。



五星百货停车场的收费公示。



谭先生收到的收费票据。

快言快语

装修行业应多些真诚别玩套路

〇〇红袖

消费者覃女士与某建筑装饰公司签订了一份“全包”的装修合同，并支付了首期款2万多元。然而，签完合同她才发现，合同里并没有约定装修材料的品牌。此时，若她主张终止合同，则需被扣除合同总价款的20%（近2万元）作为违约金。权衡之下，她只好选择履行合同继续装修。10月26日，《柳州晚报》04版以《合同藏猫腻 管理有漏洞》为题，报道了市场上关于装修潜在风险的相关调查。文字游戏、隐藏增项、偷工减料等装修问题屡见不鲜，许多业主特别是首次装修的业主直呼“外行人玩不过内行人”。笔者认为，商家应该多一点真诚，不要玩套路。

商家不可利用信息差，对消费者进行“降维打击”。某些装修公司行业沉淀多年，熟知装修内幕，知晓哪些环节有“可操作空间”，于是利用消费者不懂行业的信息差，与消费者签下“霸王条款”，玩起了套路，增加消费者义务、减少自身责任，对消费者进行“降维打击”。例如，装修公司口头承诺使用某品牌瓷砖，但合同中仅列出铺砖这个工序，故意不点明品牌或不标明具体价格。

当消费者发现问题主张维权时，却因为合同条款不明而吃了哑巴亏。笔者认为，装修行业协会应承担监督责任、提升行业标准，可以制定合同示范文本作为参照，让消费者有本可依，能够一眼识别“霸王条款”，避免掉入合同陷阱。

商家经营时应多些真诚，而舆论不应成为解决问题的“唯一途径”。笔者注意到，一些消费者面对合同纠纷、降标减配、偷梁换柱等装修问题时，由于与装修公司沟通无效，于是通过施加舆论压力来倒逼问题的解决。诚然，舆论所形成的强有力的监督是解决问题的方式之一，但不应该成为“唯一途径”。装修公司应意识到诚信立业的重要性，面对问题应与消费者主动沟通、积极协商，而不是拖延不作为，等到舆论发酵后才处理。总而言之，商家要克服拖延敷衍、清除自身猫腻，只有信守承诺、规范施工，才能获得消费者信任，从而在行业内树立良好声誉，源源不断地吸引顾客。

与此同时，相关部门应加强监管力度，制定严格的行业法规，对装修公司进行规范要求，提升行业契约精神，一旦发现不规范的行为便予以严厉打击，推动装修行业健康发展。